

# 吕沛检查节日期间生态环保安全生产疫情防控等工作

本报讯(记者郭树勋)1月2日下午,示范区(高新区)党委书记吕沛采取“四不两直”方式,先后到焦作市易成泰再生资源回收有限公司、申通快递与百世快递示范区中心、沁泉湖社区项目工地、焦作同利包装材料有限公司、李万社区卫生服务中心等处检查节日期间生态环境保护、安全生产、疫情防控等工作。区领导姜坤峰、侯建华一同检查。

在焦作市易成泰再生资源回收有限公司,吕沛仔细查看每一个仓库、每一个车间,要求公司负责人严格落实生态环境保护主体责任,升级设备、改进工艺,充分发挥再生资源在节约资源、保护环境等方面

的积极作用。针对该公司存在的疫情防控把关不严、防控人员脱岗等现象,他要求,要强化关口前置、防线前移,举一反三、立即整改,助力筑牢疫情防控的基层网络。

在申通快递与百世快递示范区中心,吕沛详细询问快递物流各环节的疫情防控措施落实情况,检查入库、分拣、出库等每一个环节的消杀工作,现场向工作人员询问核酸检测等情况,他强调,快递物流是疫情防控的重点部位,必须严格落实快递物流从业人员定期接受核酸检测的要求,增加检测频次,做到应检必检。针对申通快递与百世快递示范区中心存在的测

温设备不齐全、监管人员缺失等工作漏洞,他要求立即整改、彻底整改,并督促街道、社区切实落实属地责任,卫健部门严格落实监管责任,加强管理,堵塞漏洞。沁泉湖社区是示范区正加快建设的城中村改造项目。在该社区项目工地,吕沛到南区、北区检查疫情防控措施落实情况。他要求,要增加电子测温设备,严格人员报备管理,提倡就地过年;要关心就地过年人员的生活,及时解决工作中的困难和问题,让大家安心舒心过年。此外,吕沛还检查了项目工地的安全生产措施落实情况,强调施工单位要严格落实安全生产主体责任,从严从细抓好各项规章制度

的落实工作,持续提高安全水平。

焦作同利包装材料有限公司是一家再生资源回收加工利用生产企业,目前正在停产整顿。吕沛深入该公司车间检查环境保护措施落实情况,现场分析研判存在的问题,强调要抓住生态环境督察契机查找问题、弥补漏洞,打造清洁车间、环保车间;要紧盯行业标准提升、骨干企业培育、回收体系建设等重点环节,加强再生资源项目规划建设,提升资源产出率和回收利用率,助力企业实现绿色低碳循环发展。

当天,吕沛还到李万社区卫生服务中心检查了疫情防控工作,看望慰问了节日期间值班值守在工作岗位的医护人员。

# 示范区召开迎接省委生态环境保护督察工作推进会

本报讯(记者付凯明)2021年12月29日下午,示范区召开迎接省委生态环境保护督察工作推进会,就做好迎接省委生态环境保护督察工作进行了安排部署,示范区(高新区)党工委副书记、管委会主任官卫红出席会议并讲话。区领导侯建华参加会议。

官卫红指出,生态环境保护督察是党中央加强生态环境保护工作的重大制度安排,是贯彻习近平生态文明思想的重要举措,配合做好省委生态环境保护督察工作,既是一项重要的生态环保任务,更是一项重大的政治任务。

官卫红要求,要快速行动。各乡镇(街道)及相关部门要以此次督察为契机,认真

梳理本辖区本系统群众关注的、近年来上级交办的、自我排查发现的问题,对照问题清单,逐项查漏补缺、对账销号,坚决防止问题反弹回潮。要全员出击。各级各部门要认真履行生态环境保护工作职责,加强协同配合,压实工作责任,形成工作合力;相关部门要加强督促指导,确保各类问题彻底整改到位。要严肃追责。各级各部门要态度端正,决不能马虎懈怠,决不能推诿扯皮,要全力以赴配合省委生态环境保护督察组开展工作,对不作为、慢作为、乱作为,工作落实不力、问题整改不彻底,弄虚作假、虚报、瞒报的单位和个人,要严肃追责问责。

# 宫卫红调研南水北调生态环保专项整治工作

本报讯(记者付凯明)2021年12月28日下午,示范区(高新区)党工委副书记、管委会主任官卫红对南水北调中线工程生态环境保护专项整治工作进行实地调研。区领导姜海玲、侯建华参加调研。

官卫红先后到阳庙镇鹿村、聂村和文昌街道马庄村污水处理站等点位,实地察看南水北调中线工程水源地周边环境治理、建筑垃圾清运等情况,听取工作汇报,分析存在问题,对下一阶段工作提出具体要求。

官卫红指出,要持续抓好南水北调中线工程生态环境保护整治工

作,善于发现问题、敢于指出问题、勇于治理问题,“专班专人专业”推动工作落实,重点抓好南水北调中线工程沿线生态环境保护问题的整治工作,集中开展保护区内农村生活污水、垃圾等治理工作。相关部门和施工单位要积极配合、倒排工期,力争早日完成相关施工和改造项目。区生态环境局、农业农村局等部门要继续加大生态环境保护监管力度,认真巡查,杜绝污水、废水以及建筑垃圾、生活垃圾向保护区倾倒,对排查发现的污染隐患及时整治,切实保障南水北调生态环境不受影响。

# 宫卫红督导检查疫情防控工作

本报讯(记者付凯明)2021年12月30日上午,示范区(高新区)党工委副书记、管委会主任官卫红先后到李万社区卫生服务中心、百大嘉苑居民小区及超市、康利达食品冷链中心督导检查疫情防控工作。区领导姜坤峰一同督导检查。

在李万社区卫生服务中心,宫卫红详细查看扫码登记、体温检测、分诊分流等疫情防控措施落实情况,听取疫苗接种工作汇报,要求进一步

加快疫苗接种进度,做到应接尽接、应接快接,建立更强大的免疫屏障,同时提醒医护人员提高自身防范能力,严格落实防护措施,确保工作万无一失。

在百大嘉苑居民小区和超市,宫卫红详细了解出入人员扫码登记、商户及社区疫情防控工作开展等情况。她强调,生活小区和超市的人员流动量大,是疫情防控的重点部位和薄弱环节,相关部门和单位要发动党员加强宣传引导,在保证居民正常生活的同时,严格执行人员、进货检测等防疫流

程,严密布防,筑牢屏障;居民小区要堵缺口、补短板,严格排查外来返乡人员,守住外防输入的安全防线。

在康利达食品冷链中心,宫卫红认真查看公司提货单、防疫制度,叮嘱企业负责人要严格落实安全生产主体责任,加强对重点场所、重点部位的消杀工作,做好业务员外出、外来客户到访以及物流运输等风险管控工作,严格落实疫情防控各项措施,确保疫情防控工作万无一失。

# 示范区组织收听收看国家科技部火炬中心专家讲座 专题学习国家高新区综合评价与火炬统计等业务

本报讯(记者付凯明)2021年12月30日上午,国家科技部火炬中心专家余志海作了题为《国家高新区综合评价与火炬统计的重要关系》的讲座,示范区组织收听收看。示范区(高新区)党工委副书记、管委会主任官卫红出席培训并讲话。区领导申晓东、高鸿、侯建华参加活动。

聆听讲座后,官卫红要求,一要统一思想,高度重视高新区综合评价工作,通过本次培训进一步领会国家高新区建设的重大意义和发展要求,引领全区取得更高质量发展。

二要认真学习,系统把握高新区综合评价指标体系,加强信息研判,准确、全面、系统地把握国家高新区建设的方针政策,理解国家高新区综合评价的具体要求,为高质量开展下步工作奠定坚实的理论基础和业务基础。三要学以致用,奋力推动焦作高新区综合排名稳步提升。各级各部门要以此次培训为契机,进一步统一思想认识、增强争先意识、扛起主体责任,认真对照分析评价标准,找短板、补弱项,确保焦作高新区持续健康快速发展。



## 示范区视窗

2021年12月25日,焦作市明仁天然药物有限责任公司的自动化生产线在高速运转。

近年来,该公司紧盯市场需求,相继开发了多种水果口味苏打水、苏打气泡水、苏打泡腾片等系列产品,在中国苏打类饮品行业持续领跑。

本报记者 翟鹏程 摄

昨日,厦工机械(焦作)有限公司生产车间的工人在加工产品配件。

近年来,为进一步提高生产效率,该公司加大设备信息化改造力度,为关键工序增加智能加工单元,实现“以机代人、人机互动”,关键零部件加工及装配效率持续提高。

本报记者 翟鹏程 摄

# 示范区农村人居环境集中整治常态长效

本报讯(记者郭树勋)2021年以来,示范区紧盯重点任务,建立长效机制,力求提质增效,大力推进农村人居环境集中整治,村容村貌明显改善。

为扮靓农村人居环境,示范区紧盯治理“六乱”、开展“六清”,持续开展农村人居环境集中整治。“六乱”,即乱堆、乱放、乱倒、乱扔、乱搭、乱建;“六清”,即清垃圾、清污水、清塘沟、清违建、清杂物、清残垣断壁。在关键的抓落实环节,该区要求各级各部门以村为单位,对各种影响人居环境的乱象开展全面彻底大排查、大整治,确保消除陈年垃圾清不走、污水乱排没人管等现象。针对违法占地、违法建设问题,该区按照省、市工作要求,结合实际制定了《农村宅基地和村民自建住房管理办法(试行)》,努力把农村建房纳入规范管理轨道,引导广大农民依法建房。

此外,该区着力抓好“厕所革命”。该区农业农村局与各乡镇(街道)加强协调配合,将“厕所革命”与污水治理和改厕治污有效衔接、一体推进,因村施策确定改造模式、技术路径,推动厕所粪污分散处理、集中处理与纳入污水管网统一处理相结合,持续提升处理质效。该区加快推进污水治理。示范区村镇污水处理一期项目涵盖36个村,主体工程已全部完工。同时,该区探索建立由专业公司负责后期运维,所在乡镇(街道)作为设施设备管护主体、村级组织作为巡查主体、区生态环境局作为监管主体的农村污水运维管护体系,确保污水处理设施高效运行。

为保障农村人居环境集中整治常态长效,示范区一是完善长效管护机制,努力实现垃圾“扫干净、转运走、处理好、保持住”;制定村庄环境长效管护制度和办法,明确管护片区,细化管护时间,明确工作职责,配备专职人员,建立管理台账,对管护质量加强日常检查;制定环境卫生整治等管护标准,实现了全过程规范管理;开展五星级新农村创建活动,加大奖补力度,努力形成比学赶超的浓厚氛围。二是完善财政资金投入保障机制,满足农村人居环境基础设施建设和运行资金需求;积极争取农村人居环境集中整治领域的专项资金、奖补资金,整合各类项目资金,为开展工作提供坚实保障。三是完善群众参与机制,在宣传动员上下功夫,坚持教育引导和宣传动员相结合,采取群众喜闻乐见的形式加大宣传力度,倡导文明健康的生活理念和绿色环保的生活方式。

## 整治人居环境 扮靓美丽家园

# 示范区开展农村人居环境集中整治观摩评比

本报讯(记者付凯明)2021年12月30日,示范区组织开展农村人居环境集中整治观摩评比活动,重点评比治理“六乱”、开展“六清”的工作成效。区领导姜海玲参加活动。

随后召开的相关工作推进会通报了观摩评比排名,强调要统一思想,认清形势,进一步增强做好农村人居环境集中整治工作的责任感和紧迫感,优化完善保洁机制,提升农村生活垃圾治理水平;扎实推进“厕所革命”,建立健全长效机制;着力整治乱搭乱建、乱堆乱放等问题,持续改善村容村貌;强化教育引导和宣传动员,让更多群众参与农村人居环境集中整治;坚持明察与暗访相结合,不断完善督导考评机制,持续提升整治成效。



为改善农村人居环境,打造生态宜居美丽乡村,2021年以来,文昌街道坚持将改善人居环境作为助力乡村振兴的重要抓手,通过扮靓环境提升群众的幸福感指数。图为昨日,该街道群众在清扫落叶。

本报记者 付凯明 摄

## 一周动态

### 示范区城中村改造项目观摩推进会召开

本报讯(通讯员李锦娟)2021年12月29日上午,示范区召开城中村改造项目观摩推进会。区领导万英奎参加会议。

会前,与会人员还到沁泉湖公园以及滨河、沁苑等社区项目工地开展实地观摩,就项目进展情况及交付进度与施工单位负责人深入交流,观摩检查了项目工地疫情防控及环保措施落实情况。

### 示范区两家企业获评省级创新龙头

本报讯(记者郭树勋)近日,省科技厅公布了2021年度河南省创新龙头企业名单,其中河南卓立膜材料股份有限公司、焦作科瑞森重装股份有限公司成功入围,占焦作市认定企业数量的50%。

据悉,创新龙头企业指创新发展能力强、对产业发展具有龙头带动作用的新型骨干企业,具有主业突出、引领力强、技术先进等特点,是衡量一个地区创新发展水平的重要参考数据。

### 示范区办结首个“跨省通办”户政业务

本报讯(记者付凯明)按照公安部统一部署,自2021年12月1日起,我市公安机关全面启动全国范围内户口迁移事项“跨省通办”户政服务。近日,示范区公安分局成功办结了辖区首个“跨省通办”户政业务。

据悉,“跨省通办”户政服务适用于工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移、大中专学生毕业户口迁移、夫妻投靠户口迁移、父母与子女相互投靠5类户口迁移事项。按照全国户口迁移“跨省通办”政策要求,公安机关需要在9个工作日内办结相关业务。

# 示范区建筑工地扬尘治理“有智慧”

本报讯(记者付凯明)智慧化监管系统是常态化治理建筑工地扬尘的重要手段。全市建筑工地扬尘治理智慧化提升工作开展以来,示范区住建局积极动员、科学部署,联系对接相关部门和技术单位,压实建筑施工单位的主体责任,确保高效落实扬尘治理智慧监管工作。

据该区住建局相关负责人介绍,智慧化监管系统在原有

监管平台的基础上进行了升级改造,监管范围细化到扬尘颗粒物、进出车辆冲洗、喷淋作业等信息,有助于完善污染信息、提升工作效率、细化监测结果,实现扬尘污染智慧化管控,可视化监管和精细化管理,实现了精准治污、科学管控、分级管控的工作目标。截至目前,该区相关工作台账中的18个建筑工地均签订了责任书,实现了全覆盖。

扫一扫 关注我们

示范区头条 微信公众号